

(A类)

中山市教育和体育局

中教体函〔2021〕346号

中山市教育和体育局关于中山市政协十二届 五次会议第125095号提案答复的函

卢楚琪委员：

您提出的《关于把未成年人性教育纳入“安全教育平台”的建议》（第125095号）提案收悉，现将办理有关情况答复如下：

提案以把未成年人性教育纳入“安全教育平台”为主题，充分体现了您对我市未成年人的关心和学校开展性教育工作的关注，对教育系统依托“安全教育平台”开展学生教育的肯定和鼓励。我局高度重视此项工作，将在原有基础上，积极推动，加强与“安全教育平台”开发方中国教育学会的沟通协调，争取中国教育学会支持，进一步做好学校的性教育。

提案从目前未成年人性教育的必要性入手，分析了性教育的现状与薄弱，列举了“安全教育平台”的优势，提出了把未成年人性教育纳入“安全教育平台”的宝贵建议。整个提案彰显了社会正能量，体现出提案人较强的社会责任感和对未成年人的关心关爱，必将有力推动我市校园性教育在原有基础上的更深

入开展，让学生更深刻学会学懂性教育不是洪水猛兽，促进学生全面发展。

一、我局将积极吸收采纳您的建议

（一）关于“利用好‘安全教育平台’，丰富补充关于未成年人性教育的内容，分不同年龄阶段的介绍由浅入深，方式多样，从简单的漫画、视频、到法律法规、政策等深入浅出介绍”方面

“安全教育平台”一直都有落实。“安全教育平台”中的各项教育资源是由中国教育学会统一开发并布置给全国各实验区使用，我局作为广东省首个地级市教育局加入该实验区的单位。目前，“安全教育平台”针对青春期和性教育的内容，在常态化课程融入并开展。如二年级课程“护好身体的小秘密”、六年级课程“当青春来敲门、性伤害远离我”、七年级课程“当好自己的青春期医生”、八年级课程“健康的异性交往”、九年级课程“警惕性侵害”、高一课程“走过花季雨季”、高二课程“青春来敲门，一起谈谈性”，通过动漫、视频等形式开展性教育。我局将认真采纳您的意见，主动、积极挖掘更多漫画、视频类性教育资源，并主动与中国教育学会沟通协调，争取其大力支持，继续通过漫画、视频方式，依托“安全教育平台”分学段向中小学幼儿园开展性教育。

（二）关于“通过三方面渠道推广‘安全教育平台’上做好的性教育内容，除了发放给孩子阅读，学校老师通过课堂统

一讲解或者展示外，发放到家长手机学习如何教育孩子保护自己，并通过孩子不寻常的举动或情绪及早发现问题”方面

我局将吸收采纳。届时将通过微信公众号或其他有效载体，将视频、动漫发给家长学习观看。今后，我局还将通过各种渠道，向家长推送相关常识、知识，指导家长通过观察孩子不寻常的举动或情绪及早发现问题。

（三）关于“利用‘安全教育平台’加强家校沟通，学校上过性教育内容后及时与家长沟通分享，家校双管齐下巩固知识，让孩子更深刻学会学懂性教育不是洪水猛兽”方面

我局将进一步推动家校联动，要求学校上过性教育课后加强与家长沟通分享，家长也可加强与学校沟通，通过家校双向联动，增强性教育实效。

（四）关于“在‘安全教育平台’上设置人工窗口，提供多渠道咨询服务，方便害羞但有疑问的未成年人咨询”方面

“安全教育平台”所有权限归属中国教育学会，在被授权范围内使用，没有任何编辑、设置、更改等权限。据与该学会沟通、反馈，由于该学会的人力资源有限，且项目没有市场运营收费，该网页已有的咨询窗只针对平台技术如账号、密码、系统操作等问题，没有涉及具体知识内容的咨询。故此项暂时恐难实施，待今后条件成熟时，我局将大力推动。我局建议学生如遇到此类疑问，可向学校卫生老师（校医）、心理咨询室等咨询，也可拨打中山市心理卫生中心24小时热线电话

0760-88884120或广东省青少年服务热线12355。

专此答复，诚挚感谢您对我们工作的关心支持。



(联系人及电话：赖钦辉，89989966)

公开方式：主动公开

抄送：市政协提案委，市政府办公室，各会办单位。

中山市教育和体育局办公室

2021年8月26日印发
